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行测备考丨语句排序秒杀计

小楼一夜听春雨，深巷明朝卖杏花。当春风再次吹醒大地，草长莺飞，万物复苏，又到了考试的季

节。

你是否已经做好准备，在这个生机勃勃的春天，在考场上纵横驰骋，实现自己的梦想？你是否还在

对行测的言语模块一片茫然，不知所措？或许你学会了找对应点，背熟了常用词，从而解决了逻辑填空；

或许你学会了找主题句，解决了片段阅读。

然而，语句表达中的语句排序却总让人摸不着头脑，束手无策。一大堆乱七八糟的句子放在眼前，

看得人眼花缭乱，谁又能在几十秒的时间内排个先后。或者碰到位逻辑思维清奇的作者，让人捉摸不透，

费了好长时间，排出了貌似合理的顺序，最终却发现不是正确答案。怎么办呢？今天，我们就一起来学

习语句排序的解题技巧。

在学习语句排序题的解题技巧之前，我们必须明确一个问题——语句排序是选择题。这看起来很简

单，不言自明，但却是一个非常关键的问题，甚至是核心问题。一些对考试技巧不熟悉的考生，或者一

些语文基础比较好的考生，看到语句排序题时欣喜万分，又充满好奇，总想把语句顺序完全排列出来，

读一读这段话，同时体会一下排列出一段话的成就感。于是，一些考生不看选项，自己把六个句子完全

排列出来，然后再去选项中找自己的答案。这样不仅浪费时间，而且容易出错，万一自己排的顺序选项

中找不到，还必须重做一遍。因此，我们必须保持头脑清醒，既然是选择题，已经给出了备选答案，那

么，我们的解题技巧依然是排除法。

下面，我们就来看两个逻辑填空题的解题技巧。

一、首句确定法

看见一道语句排序题，最好的办法就是重选项入手，结合题干句子寻找突破口。而在选项中，最明

显的特点就是首句，同时，对绝大多数语句排序题来说，很少会出现四个选项的首句序号完全不同的，

因此，通过观察选项中排在首位的句子可以有效排除答案。

那么，怎样才能排除答案呢？语句排序题所选文段注重逻辑上的环环相扣，往往有较多的关联词，

关联词体现着语句之间的关系，而题目所选文段都是一段完整的内容，因此，一些关联词引导的句子是

无法作为首句的。比如表示转折的“但是”“然而”、表示递进的“而且”、表示结果的“所以”“因此”

等等。看到这类关联词引导的句子被放置于首位，就可以立刻将该选项排除。

除了关联词，代词也应引起注意。代词用于指代其他事物，具体指代什么，需要根据语境来确定。

而根据中文的表达习惯，代词所指代的事物一般出现在它之前，这样读者才知道它指代什么。因此，如

果看到某个句子中有一个代词，却不知道它指代什么，而这个句子在某个选项中被放置与首位，也可以

立刻将该选项排除。

【例】①那就是在政治主体之间确立起透明、包容、规则、合作的观念，并内化为政治主体的行为

准则

②理解和认识政治生态的内涵并不是最终的目的，也不是进行文字的游戏，而是为了达到这样的目

标：判断一个政治生态的优劣，并据此而探寻修复、优化政治生态的对策

③至于如何修复恶化的政治生态，如何进一步优化政治生态，则需要根据具体的诊断来进行
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④但是，有一点需要明确的是，政治生态是系统性的，因而在对其进行修复或优化时，切不可陷入

“头痛医头、脚痛医脚”的误区

⑤那么，判断一个政治生态优劣与否的标准是什么

⑥符合这些要求的政治生态，就可以称得上是优良的政治生态

下列语句排列顺序最恰当的一项是（  ）。

A.③①②④⑤⑥ B.②⑤①③⑥④ C.⑤①⑥③④② D.②⑤①⑥③④

【解析】D。解析：观察选项，可先确定首句。③的“至于”表示话题转换，另提一事，不适宜作

首句，排除 A 项。⑤的“那么”表示承接，不适宜作首句，排除 C 项。比较 B、D 两项，关键在于③⑥

的位置。⑥中的“这些要求”在③中未提及，因此⑥不能紧跟③后，排除 B项。验证 D 项，符合语句逻

辑关系。故本题选 D。

二、两两捆绑法

有时，观察选项后，发现四个选项中排在首位的句子在逻辑上都可以作为首句，无法排除。这时，

仍然不需要自己去对语句进行排列。可以对特点鲜明的句子进行两两捆绑，就可以快速排除非选项。

捆绑的最常用方法，仍然是关联词。例如，“因此”引导的句子表示结果，那么之前一句必然是对

原因的解释；“此外”表示并列，那么之前一句必然是意思相近，甚至形式相近的内容。除了关联词，

一些简单的基础逻辑，也是常用的办法。例如，例子之前必然有引导举例的语句，作对比的两句话必然

紧密相连等等。

只要确定了两个句子必然相连，就可立即绑定，两个句子不相连的选项排除。

【例】①以此来看，种植一些价廉物美的乡土草木，更易于达到上述效果，更能满足适地、适物以

及“好种、好管、好活、好看”的绿化需求

②绿化具有生态、经济和社会三种效益

③所以在城市绿化上选择这些乡土草木资源，更能体现自己的品牌和地方特色，有助于营造有特色

的园林城市风格

④城市绿化是以栽种植物来改善城市环境的活动

⑤乡土草木资源是长期自然选择的结果，不仅能适应本地的生态环境，而且不需要特别的投入

⑥同时，各个城市都有不同的市情，有的城市还有自己的市花、市树

将以上 6 个句子重新排列，语序正确的是（ ）。

A.④②①⑤⑥③ B.④③⑤①⑥② C.②①④⑤③⑥ D.②⑤⑥③①④

【答案】A。解析：通读 6 个句子，③“所以”具有总结性质，且提到的“这些乡土草木资源”呼

应①的“乡土草木、⑤的“乡土草木资源”和⑥的“有的城市还有自己的市花、市树”，则③必然在①

⑤⑥后，作为总结句，直接锁定 A 项。验证 A 项，引入“城市绿化”的论述话题，再论述如何实现城市

绿化的生态、经济和社会三种效益，即选择乡土草木资源，符合语句逻辑关系。故本题选 A。

通过以上介绍，大家对语句排序题的解题技巧一定有了更深入的了解，继续勤学多练，一定能提高

语句排序的成绩。

最后，展鸿教育祝各位考生在考试中取得优异成绩！


